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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς: Υπουργό Υγείας κ. Ά. Γεωργιάδη 

Θέμα: Συνεχιζόμενη η απαξίωση των μονάδων υγείας στην Ηλεία. 

 

Βασική αρχή της ίδρυσης του Εθνικού Συστήματος Υγείας από το ΠΑΣΟΚ 
ήταν η διασφάλιση της δυνατότητας για όλους τους πολίτες να έχουν 
ισότιμη πρόσβαση σε δημόσιες και υψηλού επιπέδου υγειονομικές 
υπηρεσίες. Για το λόγο αυτό ιδρύθηκαν Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας 
που κάλυπταν όλη τη χώρα. Ωστόσο, η κατάσταση στην οποία έχει 
περιέλθει σήμερα το ΕΣΥ, ιδιαίτερα στην περιφέρεια και σε περιοχές, 
όπως η Ηλεία, δεν διασφαλίζουν αυτή τη δυνατότητα για τους πολίτες.  

Η υποστελέχωση σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό διαμορφώνει 
μια εικόνα συνεχιζόμενης απαξίωσης και διάλυσης των μονάδων υγείας. 
Οι ελλείψεις σε γιατρούς προκαλούν εργασιακή εξουθένωση στους 
υπάρχοντες, με αποτέλεσμα αντί να έρχονται νέοι γιατροί στην Ηλεία να 
στελεχώσουν τα νοσοκομεία, τελικά να φεύγουν και άριστοι γιατροί που 
υπηρετούσαν μέχρι σήμερα και να δημιουργείται τελικά χάος. Αυτό το 
χάος επιχειρεί η κυβέρνηση να το καλύψει μέσω μετακινήσεων γιατρών 
από νοσοκομείο σε νοσοκομείο του ΕΣΥ για να καλύψουν εφημερίες, με 
εντολή των διοικήσεων των υγειονομικών περιφερειών. Έτσι έχουμε το 
φαινόμενο τα νοσοκομεία της Ηλείας να λειτουργούν άλλοτε με τους 
γιατρούς των Κέντρων Υγείας και των Αγροτικών Ιατρείων και άλλοτε με 
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μετακινημένους γιατρούς από την Πάτρα, την Τρίπολη, την Ζάκυνθο, την 
Κεφαλλονιά και άλλες περιοχές. Όμως πέραν του ότι οι πρακτικές αυτές 
και οι συνεχείς εντολές βραχείας μετάθεσης είναι επικίνδυνες, αφού 
επιτείνουν την εξουθένωση των γιατρών, ταυτόχρονα εντείνουν και το 
πρόβλημα των παραιτήσεων. 

Κι έτσι, αντί στον 21ο αιώνα να συζητάμε για τα θέματα αναβάθμισης 
της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας, για τον εκσυγχρονισμό των 
νοσοκομείων και των κέντρων υγείας, τη λειτουργική τους αναβάθμιση, 
την ολοήμερη λειτουργία τους, ειδικά στον χειρουργικό τομέα και τις 
επεμβατικές μονάδες, αλλά και για τη δημιουργία σύγχρονων και 
καινοτόμων μονάδων περίθαλψης, έχουμε φτάσει στο σημείο να μην 
προσφέρονται ούτε οι βασικές υπηρεσίες υγείας στους πολίτες της 
Ηλείας. Οι διακομιδές με ασθενοφόρα από τα Νοσοκομεία της Ηλείας 
προς τα Νοσοκομεία της Πάτρας είναι μάλιστα σήμερα συνεχείς 
ξεπερνώντας τις 10 την ημέρα. 

Επειδή το ζητούμενο είναι να αναλάβει η κυβέρνηση τις ευθύνες της 
απέναντι στην δημόσια υγεία και να αφουγκραστεί τις ανάγκες και την 
αγανάκτηση των πολιτών, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Με ποιο τρόπο προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει στον 
εκσυγχρονισμό και τη λειτουργική αναβάθμιση των νοσοκομείων 
και των Κέντρων Υγείας της Ηλείας;  

2. Πόσες και ποιες είναι οι οργανικές θέσεις ιατρών στα νοσοκομεία 
και στα κέντρα Υγείας της Ηλείας, πόσες και ποιες από αυτές 
έχουν καλυφθεί και πόσες παραμένουν κενές; 

Παρακαλείσθε να καταθέσετε τα σχετικά στοιχεία 

3. Πόσες είναι οι οργανικές θέσεις νοσηλευτικού και λοιπού 
προσωπικού ειδικοτήτων στις υγειονομικές μονάδες της Ηλείας, 
πόσες και ποιες από αυτές έχουν καλυφθεί και πόσες 
παραμένουν κενές;  

Παρακαλείσθε να καταθέσετε τα σχετικά στοιχεία 



4. Προτίθεται και με ποιο χρονοδιάγραμμα, να καλύψει το αρμόδιο 
υπουργείο με μόνιμο τρόπο τα υπάρχοντα κενά στις οργανικές 
θέσεις των μονάδων υγείας της Ηλείας; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για τη δημιουργία Μονάδας Αντιμετώπισης 
Τραύματος στην Ηλεία; 

 

Ο Ερωτών και Αιτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 

 




